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TVC-sek havonta megjelend, belsd terjesztésd kiadvanya. 92.ialius
Alapitotta: TVC-Kozpont Szerkesztd: Vindics Istvan iB.szam

Kicsit nehé:z helyzetben vagyok asost.

Ezt 3 kis cikket akkor iroa, asikor edr az djsag tabhi
része telimsen elkészdlt, < igv utdlagosan ériékelheten a
helyzetet,

A jiniusi szam bejelentése - az Gjsdg scetleqes
peqszdnéstrdl - nagyon varatianul ért. Talan mondhatos azt is,
hooy legtobbinket kis szorongassal taltott el hogy ai les:
ezutdn,  Tobben jelezieék, hosy kellene az djsdg, hiszen
gyakorlatilag ez az egyetien  hely, amire a2 TVC-sek
szdmithatnak, Az orszagos lapok kazil eqysdil 2 Mikrovilagnak
volt néhany probdlkozdsa, de most honapokig szd ses voli benne
a gépinkrdl. (Igaz, most, hogy elhatdroztas: nem érdeges
aegvernes, neqjelentettek iseét eqy oldalt, de csak ennyit
ardsalink?)

Elhatdroztae, valamit fenni kell. Néhdny ievélviltas utan
biderilt, nem sok “palydzd™ van & szerkesziéi tiszire, de
végleges seqolidis  még nes szileieit. Egyelére annyiban
illapodiunk eeq, hogy a 18. &5 19. szdeot megcsindlos, aztan
najd eenlatjuk. Ha van Ardeklddés a lapra, és ads, eldnydsehbb
segoldds nincs, akkor folytatos ezt a sunkat,

Sajnos nincsenek kiterjedt kapcsolatais, ez ranyosja
belyeget erre 3 nehiany oldalra is. Igy utdlag atiekintve
czdgogra nes 41 vdltozatosak a temadk - azért reacles sokan
haszndt veszik a leirtaknak. fszintén reséles, hooy lesz néai
vallalkozd kedv bennetek, és elkilditek 2 véleaényeket,
problémis  kérdéseket, kbzlésre szint anyagokat, hogy 2
kovetkezd szae ne a szerkesztd, hanea az olvasd “képére’
fareralédion,

Talin eolngzést kell kérnes, hogy gyakorlatilag a fél
tjsdg a sajat jAtkaimrdl szdl. Mentd kdrdlmény csak az lehet,
hogy ebber az évben ({2 WAR-on kivdl) nes ic hallottas 4j
iatekral. Ha ez rsak az én tdjékozatlansigosat mutatia, vagyis
pegis létezik 4j jaték, szivesen lekozlde 2 leirdsat, Hasonld
a helyzet a gépi kdddal, most kicsit sokra sikeredeti (vagy a
tobbi dolog kevés?). No mindegy.

Mindezek ellentére - jeleztes, hogy ez & rész készil
utoljara - lenne egy fonios dolog, asi kiparadt & leirasokbél.
Ez 2 hiany a istékok irdnyitdsdval kapcsolatos. Altaldban a
nrograsok eleién segkapod a meqfeleld inforaacist - legaldbbics
a hiilentydzet haszndlatérdl. Megnyugtatisul kdzdlhetea, hogy
az osszes 4] jatékom jatszhatd billeatydkkel, de joystickal
is. Elkerilendd a belsd botkormdny “nydvésének"” kisértesat,
legtobbszér a B botkormidnoyal aennek a prograsok. Eqyetlen
progras van, agelynek az irdnyitd billentydit "eltitkoltan®.
Ez az OSIKAR, irdnyitdsa: I-fel, €-le, [-bal, 1-jobb, RETURN-
tirgy felvétele.

Kéres, olvassdtok el a mellékelt tijékoztatdt is. Ebben
geqtaldlhatd az djsdg dra is. A jitékok eladisdbél szarsazott
eddigi bevételes csak azt teszi lehetdvé, hogy =gy szdmot
eldlegezzek seg smindenkinek., A 19, szdmot csak akker tudom
kildeni, ha az 4rat rendeztétek.

TARTALON:
Levelezési rovat (helyett) vivivsiscnnncnnrensceaasse 2o0ldal
/néhany aprdsdg, asi lehet, hogy Téged is érdekel.

bépi kd - abszoldt kezddkmek .............ii. cesreas 2.01dal
{assempbler nélkdl konnyebh?

UPH lesezaeghaitd (2} ..ucvviieniinnes cissriiirn einsar oo 0L 0al
fkdzvetlen toltés z képernydre - Y¥7-DOS-ban is!

Hardver: Eproa-torld ..eevavssncscsocess crerrssressse Ja01031

fayagy "vak vezet vildngtalant® ?

RalHrie Tairds . i i domu adiso sl iova i atiat
/4§ varidcid eqy ismerds tdadra. ' i

BNR-ASSEHLER L .cvsransrrrasnansnnensiennsneansarnenss fo0ldal

/izelitdal az utasitasok listdia,

ATV I e A BN L verressaeess .01dal
{a csomaghan szerepld I Prime iatsk leirdsa,

Béni kadd proorasozas [TVOHD L..ooiveiiiiinnieeeass B-7.0ldal
favagy eqy "doboz® a képernyfre.

ATOHIY uiviiieinensanssinnsnsssessssrncaranssnananss 5.0002]
/eqy tapulsagos programhina.

A onyoatatasral coveiiiiisiiinraiiinrennaes cxeresens Bonldal
/amely kiaerithetetlen tega.

Hi lesz a kdvetkezd szdsban {19)7

-UPH sorozat befejezése {rdviden)

-béni kdd kezddknek {(sokkal hosszahban)

-Egy szinezési algoritaus {hasichan és gepi kadban, avaaqy hogy
lehet 4-szind dzesmddban 7 szint - vagy tobbet - haszrdlai?!

-GRIFF (egy grafikai programlnyely] isgertetece)

-Iftandcsok 3 gépi kédd prograsozdshoz (TVOR-tdl)
.v. 85 m2g ki tudja {, hogy eit kaldiok) ?

& 19. szda megrendelhetd a aellékelt tdjékoztatd szerint,
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anyagokat, hirdetésaket 2
VINDICS ISTVAN, MECSEKMADASD, LISIT F. U, I%. 7495,
A lapzérta idépontja awguszius 25, igy az djsag aegielengse

szepteaber elsd napjaira vdrhata.

Tavabbra is irhattok a2 TVD-Kozpontnak: Szentes, PF 143, 4601,
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Levelezési rovat (helyett)

iz ismert kordlmények eiatt - lasd eldzb oldal - nem
kaphattam eddig az tjsdg "szerkesztdjekent” levelet, ezert a
"maganlevelezésenbd]® eqy-kei érdekesebb dolgot szeretndk itt
kozzétenni.

Elcdként 2 nvomtatdsral, Ezzel elég sok gond akad, mert 2
Videoton nyomtatok meliett eléfordulnak IBM- tnmpatlbllx‘
printerek is TVC-s haszndlathan. Mivel a grafikus nyostatas
nagyon eltér a ket esetben, 2 VT-2IZ00-ra irt rubin nes
sikodik masik nvomtatdkon - tobbek kozatt a VT-21500-on seq.
fkiknek  ilyen probléedjuk volt, azoknak gost j& hirrel
szolgalhatok: elkdsziteties &  Vardzsecset  eqy  olyan
viltozatdt, amely IBM-kospatibilie printerre dolgozik. 4
hasznalata: & megszokeil eddon kivdlaszthaté & oyostatds
izegmdd. Figyeli arra, hogy & nyomtatd fogadje a jeleket, aert
@ rajzprogram csak akkor fogadja el & funkcidvalasztist, ha ki
tud kildeni egy <CR: karaktert! Erutdn az ikon villogni kezd,
g5 a (-3 billentydk lenyosisdval indithaté a nyostatds. @ kep
nagysaga { a nagyméretd kep 90 fokkal elforgatva )}, illetve 2
szinek szdma valaszthaté., # kétszind dzessdd azt jelenti, hogy
az alapszin fehér, a pdsik I fekete lesz. Harosszind mddban az
zlap fehér, a 3-as szin fekete, az 1-2 pedig szirke
{pontosabban ceikos, ldsd az 5. oldal BALLTRIS képéil, £
tadok: O-kicsi ket l-nagy ket Z-kicsi haros 3-nagy,hiros,

Az rdek1ddak gegkaphat jak & proorasot tdlem, ingyen. Ha
sas programot nem vidsdrol, akkor eqy valaszhoritékot kernék
2z persze 3z adathordozét is, asire felveszes,

His téma. f 51D kértyva tulajdonosok probléedja, hogy nes
tudnak egyszerden 4Attenni zeneadatokat Chd-rdl. HKostantél
tudok rajtuk  seqiteni. hezzi_ﬁ teg egy illesztbaraskort és
programsot, amellyel & VD kezelni tudjz a Commodore [541-es
tleppyt illetve a nvol+¢_nkA* Tehat ha valakinek arrz van

sziksége, hogy adatokat tegven it Ce4 lemezrdl TVC lesezre;

teressen fel {mondjuk levélbent, éz az eldézd bekezdishen ?£VU
teltételekiel szivesen &llok ren ﬁE?LEZEEEFE ‘Persze ez neg ai:
selepti, hogy  edkéddképes  zeneprogramot kap, csak ar adatak
bepGtyigésetdl  kieélheti seq sagdl, Az illesztbegystqoel
kabcsdlétbaﬁ ‘esetleq érdekez lehet, hogy Gar egyelére csak
probzpanel  Forgdjzhan  léfezik, de szeretnés  “gyarthatéve®
tenni. Bereldseig szerint az legkedvezdtlenshh esethen is 1500
Ft-on belil tud garadni az eldaliitésa, de eldfordulhat, hogy
1000 forintot ses éri el. Hz valzkit eseilep érdekel 2 dolog,

kérep jelezze.
Fersze neg rsak  zepeadafob dfvifelére lehel haszndini.
Félddul a2 Chd-ec Newsroos arafikait - eint pl. az ATONIX
eléképdr crerepld figura, aei etiben fekate-fehér - is
lehet tenni TVC-re. Nekes sost kb, 100 darab képes van dtieve
vagyic kannyen meq tudok folteni egy A0 perces kazettdi vagy
sqy lemezt ilyen képekkel. Ez is ﬂeqrpnénlhn & ndlam, lisd
pellékelt téjikoztatet,
Yegil egy felhivds., S:zin
er

:
2t

inos nagyon  kevés prograg s
iredalos van & TVE-hez {persie mondhatnank: sihez képest?),
ezért j4 lepne, ha ehhez & néhdny dologhoz hozzd lehatne
jutni, Pélodul hirdetteh =z TVD IENE, TVC GRAFIKA cimt
konyveket, de nes tfalilkoztas veldk & koayvesboliokban, Ha
tudtok roluk valami biztosat {eqydltalan megielent-e¥), kéres
irjdtok meg, szeretnénk s henndk Iévh érdemleges informacidkat
kozkinccse  tenni. Hasonld lehet a helyzet tabb felhaszndlai
prograpeal, érdekessbb leirdsckat is szivesen vennénk. Kaptae
pl. egy leirést z BRIFF prograsrtl, 2 kdvetkezd szamba
szeretnék rale egy iseerieid cikket gegjelentetni
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Cheirtndl engvel naoyobh lesz. Annak 2

18. BIAM

Gépi kod - abszoldt kezdbknek

A most kovetkezd kis cikkben 2 gépi kodd programozésral
lesz szd, mégpedig a lehetd “legprimitivebb® mbdon, asseabler
hesznilata nélkil, Sokan ugyanis nee sernek elindulni a gépi
ked felé, mert ax ascembler elst latdsra tal nagy falatnak
tanik. & cikk megértéséhez csak néei basic iseeret kell,

Etpszar &t kell ismételnink a2 szdmitdgép felépitéset,
persze csak nagy vonalakban. # ofp lelke @ sikroprocesszor,
ami 2 n0ép logikai mdkodését teljesem felugyeli. Ez vegzi a:
adatok beviteldt, feldolgozasat, tdrolésat; vagyis eindent,
amit éltaléhan a szamithoepnek tulaidonitunk, Hugyan alkodik?
Eqyfelf]l & szekezetéhdl kifolydlag alkalmas erre a feladatra,
de  ami b“ﬁHLnkEt grint az az, hogy a meaérléban taldlhate
adatok {gépi kodd pregram) alapian vezérelhetjik a aikadésat,
& mesdria technikal szempontbdl eqy elektroens alapokon edkach
szerkezet, logikailag viszont dgy tekinthetjok, hogy szamokat
tdrolunk benna. (Pl. Az "6t" szdmot jeldlheti ez a ket betd,
de ugyanezt Jjelenti az arab (5] vagy rosal (V) szdmiegy, a
dobékocka pottyozése, itt pedig elektronkupacok segitségével
jelaljak.}. & mikroprocesszornak vannak gn.  regiszterei,
aselvek  phkadésikben kicsit hasonlitanak a basic vdltozdihoz.
Ezek kozdl eoy {a PC nevezetd! mindig azt a helyet mutatja,
ahol a kdvetkezd utasitdst jelentd adat van 2 membridban. A
regiszterek részietesebh leirdsat a kovetkezd cikkre hagyiulk,
eost - @ példaprogramok miatt - 2 HL regisziert eslites csak
seqg. {Aki #rt mdr kicsit is a dologhoz, az tudja, hogy

"realok®™ 2 H és az L ket kolondlls regiszter, de sok esethen
egyitt iz kezelhetd.}. Hieldtt erre a példdra ratérnsk, eég
y mondat 2 gdp szerkezetérdl. A szamitdgdphez sok “kilsh

® csatlakozik, ilyen & képelGallitd dramkor, 2 hang,
ntyﬁzet; a aaunb floppy sth. illesztd Aramkorei, Ezeket
éaitﬁuép a2 gembriz tartaladnak megvaltortatdsival (kép),
g [ utasitasokkal tudja vezérelni,
Tehat ha népi  kGdd prograsot  szereinénk  efkadieini,
3 I helyeznink a memfridban POKE Ltaz-fé~nklal‘
gajd elinditani az USE foagvény alkaleazdsdval. & bizionsdg
yedvésri @ paramétereszések: POYEC] m;aﬂ at 111, &=lSkicim,széel,

4 cip nindic 2 memdridra wial, = eesdriaban levh adatok HD#;E:
gindig egy 0-A5535 kzdtti szde 91:‘, Ebbél nekink (hasichen)
neg mindet szabad haszndlni, A&ltaldban 10000-30000 kdzoti:
grtékeket erdemez vdlasztani, ﬁz USE  figoveny alkalmazas:
ssetén 2 FL & megadott cimre 411, vagyis @ processzor 2 @i
utasitdszinkat hajtja végre, és indulds elftt a HL ertéke 2

gegadoit szde lesz.
& rutinokat mindig
10 CIK=25&00: TNPUT

—: [EX

20 READ ADAT:FOEE EIH+I§ADQ¥: I=1+1 :IF ADAT{Z01 THEW 20

30 A=USRICIH,HL):PRINT A:END

40 DATA ¢! ide kerilnek az adatok

friuk be most a kdvetkezd adatsari, és futtassuk le!

&0 DATA 35,201

i 35-0s szae oy
geg 1-el 2 HL tartale ét_ 2 Z01 pedig azt‘ hogy térjen vissz
jelen esethen & basiche, Az USE fioovenyt dgy épitstték fel,
hogy eredménvként HL tarLaima* adja, tehat a kapoit szds 2
37 utasitdsnak a kodiz,
agely HL-hez sajat magdt adja {basicben: HL=HL+HL}, 41, Tehit
3 4¢ DATA 41,41,41,201 adatsor a beirt szém nygicszeruséf
adja, bizonyos megszoritasokkal.

Ezekrdl a kovetkezd szamban lesz szd, addig is lehet
probaltezni ezen kddok varialdsdval (pereze kordltekintben!)

a processzorpak azi jelenti, hogy noveld
&

I
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UPM lemezmeghajte (2)

f  funkcithivdsok  egyszerdsége  eellett  idOnként
kényelmetlenségeket  is tapasztaluﬁk. Tlyen peldaul az, hooy 2
jatek eldképét nee lehet azonnal a képernybre tolteni, mivel a
gepOriaiapozas 2 funkcidhivas sordn kototi: az elcd hdros
tapon  RAK  van,  legfeldl pedig RON (UO-UI-UZ-5Y5 vagy
UO-U§-UZ-EXT).

Ez azonbar csab akkor igaz, ha az RST 30 hivassal akarjui
elérni 2 kivént fumkcidt., A csatﬂlé ROK-janak ismeretében
azonban 2 probléss meqoidhatéve valik, Nézzik meg mit kell
tudnia eqy PHeerTatnﬂparlﬂ titdst biztositd bovitdegységnek!
£ csatols RON az EXT-el egydit lapozhatd a 3. lapra, éc
$0000-t6] érhetd el. Az elején azonositds céljdbsl néhdny
karakter all. {Jelen esethen & MOPS wtdn 3 DISK szt
talaljukl, $CO0E-n taldljuk az inicializdlé rutin cimét,
amelyet reset esetén hajt végre a2 szémitdgéo, A $C00D cis
tartalmazza @ funkcidhivasok  szdmat  (itt 91, eajd a
funkcidhivasok  ugrbtabléjat, amit  azt  hiszes  érdemes
részlefezni:

{$C0OQE) ¢ 0. funkcid = megszakitéskezelés
(0010} ¢ [, funmkcid = epy baji mozgatésa
{$C00:2) ¢ 2. funkcid = blokkmczgatds
{sC014) ¢ 3. funkcid = f431 nyitds
{$CO16) 1 &, funkrit = F351 zdris

{¢COLEY ¢ 5, funkcid = f431 slienfrzes

{sCOLAY
IR
($COIE)

. funkcid = UFH funkridk
. funkcid = fizikai szektarkezelss

&

7

. funkcid = paramétertahla bedllitds
irgl Eéﬂ neg ssett szg. & naramét
ethyé

Ez  utdhbi
ie

: ’50;-«: I o
-’-Er;. aaeik =

22 LD A,4D3
24 LD HL,{(sC014) uarotdbla

26 CALL UGRAS végrehajtje a funkciat
28 LD DESTFF0 5 fejléc miatt

30 LD BC,$3C15 Vardzsecset képhosss

fajl nyitds kodja

- s

32 LD A,8D2 : blokk betdltése
34 LD HL, {sC01Z)

3&  CALL UBRAS

38 LD A 7 fajl lezdras

40 LD HL,(SCQIE)

42  CALL UbRAR

i

LD &,$B0 ¢ vieszatéréc TYC-AGSEMRLER-he

4 LD (30,4 { eqes merdrialap.!

48 OUT (2),A

30 RET

aZ UBRAS: OR &

a4 IR (HD)

3k MEV: DB 3,"KEP®

98 END
a gdr EOK bdvitésekrdl beszélink, érdemez meqesliteni
programmodul  (oldalt!) kezelését, Az inicizlizdlds sordn
beépitett ROM a GYS-UD-UZ-CART lapozdst d1litja be, tehdt :
eodul 2 #0000 cimre kerdl. Ezutdn segvizsodliz az elsé néay
bajtot. Ha itt & HOPS sz0 taldlhatd, a €0004 cimre ugrik.
tehst 2 madulnak kell &tvenni az irinyitdst, Ha nincs itt =
KOPS,  zkkor  zavartalanul  folyik  tovdbb 3 szdsitdoep
inicializdldsa,

Az UPH  koepatibilis ¥un¥ciéhivésuk +°1~ﬂruiésa @

jelzbbitel hedllitisa
irany a megfeleld rutin!
név hossza 5 a karakterek

am mw nm

oo

z i
sory pedig 1gy lénye ges gynr:abt a lesﬂzkezeééag miﬁt
2 kazettakoepatihilis hivdsok esetében. (A VT-DOS-t41 azonban
alaposan elszrad,} Fejlesztés alatt 211 egy TYC-RSSENELER-re
ebulé de 1athgeser tobhet tudd progras,  aselyben
4 legszkeralés. Ennek Lfaaxté=ke_:zet£t
fod a 4, lduinn. fi progras UPH ﬂﬂ”iﬁ]i gyakorlatilag
BR Van, részlate; ieiracsal gegrendelhetd

r ri Tkészal 2 ¥
1 :ezelés beep
. ﬁ1553§:2r31ﬁ1F¢?1LL QYQ Rﬂh ot dgy, &int
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Elstként le kell

szGgeznes: eig prograsozéshan s
szinten érzes magam, hardver tekitstében leginkdbb z “)
aatdr® mindsitést érdeseinds. Ennek ellenére - hoay ez A
"agjon hardver cikk nélkdi -, elsondands ar eproamtarld
gsep elkeszultének torténetst,

Ha tosolyabb  dolpakat  akarunk csindlni, kell
eproségett, Ezzel ez esber elkezd dolgozni, és az “égetett
de gar nep hasindlatos meséridk lacsan elszaporodmak, Hoov
tjra  felhasznalhassuk, ki kell téralai & tartalmdt.
elpélethan nagvon egyszerf: WV féanyel kell megvildqitani. De
nonnan  vegyink UY fenyt? Legkézenfekvéibb a Nap, de nep napyan
hatékony. Elfbh pegsil az eproe, mint hooy egy bitet is
felejtene. Allitdlag & kvarcliepa is jo, de szintén hdguidt
okozhat szegény semiridnkrak. Szbval legjobb egy kifejezett Y
ligpat szerezni, de hogyan?

Felkeresten a legkozelebbi ldmpaszakizletet (Pécs), da

itt csak olyan égbt tudtak ajinlani, amilvet a “disco®-kban
hasznalnak. Végsd elkeseredésesben - mivel mér sokat kinladias
sgaval -, kiadtas érte az {200 Ft-ot. Persze ez ca:
Isdre, & birajén lévdé anvag erdsen gegszirte a2 fény
Y farfuimét{ &s ar eprog eegint  csak eelegedstt, de nee
felejtett. utan  kovetkezett & drasztikus dtalakités:
Eltévolitut{am rala ar dveget (dvatosan!) és az izzdszdlat,
hiszen ez azonnal leégett volna. Az izzdszdl helyett egy 7.5
kilooheos 2 W-os ellendlldst tettem. (Ez lehet, hooy nze
szakszerd, de igy ic efkddik.) Az egbozet rogritettes egy
gdanyag dobozhan, hogy @ szigetelés rendben legyes,
Esztétikusan meg kellett oldani a 220 ¥ bejutdsdt a dobozbe,
é5 "maris” készen yolt a “nagy md”,
fost egész kdzel tehetes az epromot a laspahoz, z hd
nagyon kicsi. Altaldban 5 perc elég a torléshez, de elffordul,
hooy nehdny “meqdtalkodott" bit miatt edg egv picit kezelni
kell.

_____

&
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bondoloe sokak kedvence

i, hogy minden

elkészalt TVC-re is. Az alapoiletet tobbiranyba
e Coloric-pan példiul
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WALLTRIS

a TETRIS jaték, ezt mutatja az

géptipusor megtaldlhaté eés tobh véltozat

fejlesztettek
a szinek vettél 4t a formak Ezerepﬂ

letezik & térbeli idomokkal jitszhatd jitél is - egyelére még

csak mas gépeken,

f Halliriz eqy kicsit atpenet 2
az.

godar aljan kell telies sorokat
oszlopokat segiciteni, £ jdtékos jobb
a;akun ar abtudlis idomei, e harmadik lehetdséq, hogv lesjii

orgatni nes lehet! Fontos tudsi a: 1réng1ténrol
aljét elérve autosatikusan bekapccolodik

ESC QIBE BOSSIER
faldn,  ezekbél

c

1

ezutan neg tudunk beleszéini a mozads menstébe,

Az indulds
elfallhat olyan
14

-

kdvetkezd 3 sikidommsl. Ha ez
jatéknak akko
ka ®ind 2 nég

szin  eltdnik. A
gozdulni, wvagyis

utdn lassan elkezd megtelni & godor alja,
helyzet, hoov a sikidosunk egv része 2

n @arad, Ekkor
nnyiban  kellemetlen, hogy nee fudunk rajta mozogni
s hantetésink letelt, z piros
r van véoe, ha Bdr nes tudusl
négy tal "elvorosodatt®. Ekkor 2

2 kerdéses fal pirosra szine:z
biin
v

: terbeli valtozat felé,
Sikidomok cstsznak le eqy térbeli gndﬂr
vagy
ra-balrz tudjz mozoatni

de

4
:

hnﬂ\ a ucdnr

d
contezdeunk  felkerdl & listér' - persze csak akkor, ha elég
L%

=3
nagy, £ csleslistdn kivdl ldthat
pontszdent, 2 firak@ti sorok szd

nehézségi szintet

Etttlttttitt!ittillilitt..Xtit!t!!IIS!Kttltit!tili¥11¥¥!lti¥llttﬁt
BHE-ASREHRLER LETRAS

=FE

B'R'E GOFTHARE,1997,07.02

cighy ¢ legfeljebb & jegyd hexadecisdlic szimok
567 ¢ decigalis so r::éﬁﬂi
szde helyett hasznilhatd rciske is

int ! intervalluﬁ

segaéé5a: Ciel cig? cig Lh

forrésszdvegnél: corl-sor?
bsor ¢ bdjtsorozat

berne: B2jt, ket bajt, karaktersorcrzat, 7
fngy : failngy

gegandsa: Mirnév,kiterjesziés
& PARANCSOK ISHERTETESE (AEC SORREWDREN)

A

B nl mni
C int cis
b {cig}

E int bsor

Fkaraktersorpzat
b {cim}

int bsor

| o o =S R

4. OLDAL

we  mm omm omm

forditas (AD, API.

atvaltas sds alapt szdarendszerbe,

Eegoria misglasa.
dissassembidlds (DF).

: bidjtcorozat keresése.

T T e T T

lehet mbgr {bajt Obdjt [hijtl bdjiz

keresés forrasszdvegben.

gepl kodd prograe inditdsa

@ forrdsprograe hatérait irja ki,
gemtria feligltése,

kilépéc BASIC-be.

forradsszoveg torlése,
forricczoveg listézdza,

Ju
f.géf ;w:nd: snnn:qﬂagéa gc

ég a kéoen az aktuilis

LX)

A jaték negy nehézségi fokozaton jdtszhata (0-3), ezei a
potyogd targyak alakjaban térnek el. A legkannyehb fokozaton
leginkebb 2-3 négyzethdl &llmak az idomck, a 3-as szinten
csupa 4 negyzethtl a11d alakzat vdltakozik véletlenszerden. &
sehesseg 0 és 9 kozdtt allithatd. Hogy mivel? Lehet példaul
botkormdnnyal (beisé vagy i-es), de haszndlhatod 2 pont,
vesszB, kivonds, ALT, szdkdz billentviket ic.

ket dolgot érdemes még fudni. Az oldalfalak sorrendie:
eczak, kelet, del, nyugat, Ha & felst fal szabad, ott fog
elindulni a Fkovetkezd idom, 25 2 sorok vizsgd ilatdndl iz 2
abddr alidnak &szaki részén levd vizszi
ilyet taldl, & téle északabbra levd darabokat eggyel délre
hizza. Ezutdn hasonldan folytatédik az eljdrds & keleti
falndl. Fotyoghat egy idom dgyis, hogy egy része az enyik, ais
része 3 masik falon van. Ilyenkor & oodar alidra érve mﬂnlnpﬁ
delgokat  tapasztalunk.  Emnck  magyardzata, hooy az idoe
darabjai egyszerre, de egysdstdl figgetlendl, sét eqymdsrél
tudosdst see véve mozognak. Igy fordulhat eld, hagy a qodér
align ar alakzat szétszakad, vagy éppen fedéshe kerilinek a
darabjal. Ez elbszo0r valészindleg kellesetlenil fog érinteni,
de kesbbh dgyesen fel lehet haszndlni a jdtek e sajdtossigat.

Ennyit elegendd tudni a progras haszndlatihoz, de= a

ograsirGk szamdrz akad nehdny erdekesség B jAtek kaposin,

zeket 3 "Egy srinezéel algoriteuz® cisd cikkben talilhatod
=0, Ha pedig csak jdtszani akarsz, j8 szérziozist!

133833833 03000300023¢ 88000080300 80048833438803873844030¢34¢:

ntez sorokat keresi, Ha

pr
E
g

K {cia} : pembriatarialoe aktudlis formdban (NP,
{ fsord{ d¥ int} 1 forrdsszoveg itsorszimozisa,
O isori{.di : autopsais sorszésozdst kaprsel be (0K}
f o lint} : forrasprogras nyostatdra lisidzza,
B irigh : *uré:aﬁrtc beirds il1, lista.
07 {cim? grésponiot
Effngvirig s .al
RT"Fpay®
5 {mazzi?
T {cigd )
Ul fnéy as
Vint cig ia é55: oniitd
H'fngviint v geafriaterilet sentéss. {zlap: .0AT)
HT"fpayt : zdy itese, {zlap: (AGH)
I {reg=griek: : =l Sa, &
Y : jd
YO YE YT, ¥ 1Y :
I bsor .
. Cim bsor :
\ {maszk} :
B {maszk} ta
Mrindvlf="fpdv2® o Fé
[{$iportd,bdjt: 10 pur*'nznléa.
% ezl mj 227 : szamolasi mbvelst végrehzjtésa,
£ mdveleti jelek (gj): 4 -1/ & vy

toig {/oi/c} {Ush ¢ forrdsszoveg athelyszés,
+ cie ufasitads ¢ utasitdst mesmdridbz forditja,

Hasznalhaté direktivik: ORG,LOAD,EQE,DE,D¥, DS, INCLUDE, 5YS, END.
(INCLUDE®fnév®: lemezrdl beforditja a segadott fiilt)
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Sokan  biztosan az  elsh
lathattdk ség, de mir itt a masodik.
orogragot ajanlok fel a jdtszani kedveld géptdrsaknal, &
néay  idték  kozdl a2 WALLTRIS-rél  bilan leirdst
olvashattok, a hdrom Primo dtiratot itt szerstnép nehany
sorban isgertetni.

UFi: z

programcsomagot  sem
Host négy gepi kodd

feladatunk egy  “repdif coészeali®
fegsemmisitése.  Ehben akadilyez a mozné  veddpaizs,
melyen lyukakat 1dhetink, HNivel eoy ilyen taldlatnal
potyognak 2 szatldtt paijzs darabjai, igvekeznink kel:
idében félredllni. FEzutdn &  hasonld veszélyeket
elkerilendd, érdemes 2 Ivukon 4t tazelni, bdr ez nes
nindig sikerdl, Sbt, ha balszerencsénkre a a najzs eqgy

vastagabb részét taldljuk el, a strilései begyogvulnak,

A kovetkezé probiéma, hogy az idegenek idomitott madarai
felfonjdk = lovedékeinket, ha rossz dtemben Iovink. Ha
itt iz szerencsénk volt, a galyd az ufo testébe
hatolhat. Addig kell roncsolnunk, amig el nem taldljut :

vezérlfterset, ekkor dtjutunk a kavetkezd *jirsthoz®. -
jaték  erémye, hogy részletes iseertetést, éz =ob

anigaciot tartalga:z,
LINA: Egyszerd, de nagyszerd (hocs!) kis jatek ket
dtékos szdméra. Az alapdtiet példiul 2 Tron cigd
11mb81 issert, dgy kell irdnyitanunk a vonalunkat, hooy
a falnak, se az elienfél vonalinak, se a sajitunknak
senjink neki. ki tovabh birja, az kapiz z pontot.
G57KAR:  “hivatalosan® progras  volt
annak idején a2 Primoc eellett Spectrumon is, ezért
eeglehetdsen finoe grafikdval, részletes apigdcipval
készilt, Egy virkastély terseiben jdrkdlhatunk, amelyed
inkébt JaﬁlrzntL:-, mint lakdhelyszerfen éndlnek fel,
Eagkeresni & gvanyard F1randﬂ11n~t
utunkat jtok
a kpbor

— e

terjesziett

191& =

elle nk iE akadéiyﬁLLah

@ pénz gybjtésére, &
el 3 jatek elején 1
vode fel még a figyelest
teenni, ha 2 lovag orra az 2

nyilakat!

szeretnéd megkapni 2 jatekokat, a idniusi
feirtak  szerint  jiri el, Vagyis egy-eqy
prﬁgras:suﬂaq arz 200 forint, ehhez jgn az adathordezé
dra, 30 Ft {3 peces kazetta grnrrax:sagaqnnien‘, 'Tle'*vg
legez, kért formdtumban). Lehetdsés va
régi programjaie meqvisirlisira is, ez a prograscscs

30 Ft-ha kerdl, Kildn kateghridt csak a:

nﬂLﬁdﬁ

LU b ¥ -—-
1T e
e
T
1

J (=%

van; &s persze figyeld a

Syzid

Ha

szdghan

ar altzlagd

gellett plusz
ATOMIX  képvisel, amelyért szintén 50 Ft-ot kérel,
Felhivide a figyelmet, hogy az 4rak nem azért ilyen

alacsonyak, mert rosszak a prooramok, fnnyit szeretned
elérni, hogy ndlam vegyétek meg & sajit késpitéct
prograsjaisat, és ne illetéktelen masoloktdl ( akik
raadésul lehet, hogy tébbet kérnek!), J4 lenne tudnos,
hogy csak egy-két embernek irom a prograsckat, vagy
tﬂhbﬂﬂ i grdekibdnek a TVC irdnt. ;
f20val vdros az érdeklédd leveleket,
aegr&ndﬁlﬁselﬂt & kovetkezd rimen:
Vindics Istvan, Mecseknddasd, Liszt

illetve 2

Fu 39. 7693

S. OLDAaL



fz aldbbi sorckat azokpak
T

NC,DEC, POF, PUSH, RST, CF,
Akiknek valasi nes vildgos,
szapait, illetve a ﬂﬁﬁkﬂanﬁL_

"doboz" ki

ginder programnzi 2
letetele, nz @eg 2
JR@ 1@0nn
START:

RET

4

Ha gir eanvivel kéczer is
kezdeni, Elsb az, hogy 2 k
kijrasokhoz, 35-0c funkcid:

Lk E,2

LE C,Z
G748, 35
£ ha sér oft v
sldbk le kell

ne zavarisk z

yunk1 akkar k
tenni ,i TP311
apr Qf rot

o)
"

=t

o =]
i
-y
=

-~ =T ]

L

e
[l ¥ )
—

[ I A B = Bl
end

| el

o
[a] l‘_l",ll L=
[mul}

)
=

b

; |
ih BL,7

érdéses helyre poz

utdn tenni 2 kiiratorutint, & 34

TVC-tjisag

Gépi

18. SIAHM

kéddd programozas [TVEMI

szdnom, akik tisztaban vannak ez
IR, LD, RET, DIINI utacitésokkal,
azoknak zjanlom az Gjsag reégebhi

rakdse & Z,7-es poricitba,

. kezdbcime (DRGB!, 2 vege (END)
CTART:

vagyunk, akkor el ic lehetne
bi

icondini 2 késdbbi

i kell irni 2 It
néven & RET &5 az END kozé, hogy

1
R5T4E, 34

RET

TERTL: DB Froem—- 5F

END
Ha eddig rendben, skkor most jom 2 vége (hogy cifrabb legyen),
givel az ic czak ennyibdl 411, vaoyis eoy pocicionalas és
eqy kiirds, Elsé a dobor "aliinak® lerakasa a TEXTI utdn, pl.
TEXTZ néven:
TEETL: DR ®r—---- <"
TEXTZ: DB "le-—- L 8

ERD
¥ost pedig jon & poziciondlds 35-6s  funkcioval, & 2,0
pozicidba  {itt" lssz a2 végel, majd a blokkiras 3d-ec
funkcidval, mint az elébb., Az eldzd RET4E,34 és & RET kozé
kell tenni:

RET4E, 34

Lb E,Z {X

hC,e <
RSTAE, 35 {4
LD DE,TEXTZ 444
b LT (4
RST4E,38 ({4
RET

. de nehéz voli, ildeje djabb szinetef tariani, Fihendsképpen
Euttasd le a programot. ?a jol irtal be mindent, akkor & dobo:z
alia éc teteje latszik, kozte pedig Ores teriiei. Ha mégses
gzt létnad, vagy lef agvutt akkor .=5d ossze erzel a listaval,
a5 keresd meg & hibaf:

kG 1000C
STGRT: N

EET,E;eg

LD DE,TEXTI
LD BL.7
Eb!éb!gé

LD E,2

L L,
RST4E. 25
LhBE ?EXT;

RtT
TEITi: DB B pmmeeey®
TEXTZ: DB "i-———-i®

Host pedig jon 2 sunka lsgiava! Ehfiez slbsszar le kell tenni a
doboz  “torzsét®  alkotd karakterekei, pl. TEXTS ndven, az END
=}

TEETZ: DE "lewom- h

TEST3: DR *1 S

nanes

amifiez

valtozna

sleign

Eez @ chen t
helvet, és pds zzird he:

48,34

B2 K

L3

N 44
Eoy ciklusnak  -sint  tedjuk- van eleje, ahova mindig
visszameqy, ez iegyen mondiuk CIRLES nevh. #s5 2 ciklusnak van
sgy veoe, ahol cadkkentjik a ciklusszaelalé értekét (DECH, &5
geg it nellz-2 (CP). Ha nes nulla, akkor ugras vissza
IR
Lh
Ll

r cziksegink  lesz! Ezért eéo & ciklus eleién
HIKD regisztert el kell ameaeni, amint pl. 2
rikl = & pozicid. A ciklus végén (& DEC elfti}
vissza ozni  dket, hooy tediupk veldk  doleozni.



TVC-tisag

Elpentendd (FUSH) és visszahozandd (POF) 2z BC &5 az 4F
regiszter:
CIKLUS:

PUSH BL  <{¢

PUSH AF {44

POF AF (K
FOF BC
DEC 4
CP ¢
IR NI,CIKLUS
B FUSK eé= & POF  Eoz0tt  nyugodtan  doigozhatunk &
regiszterekkel,  nee oko: felforduldst., Mivel a2 RC
regiszterpdrian 2z akfudlis koordindta vam, célszerd egy
poziciondlassal kezdeni {351, majd & szokott mddon & doba:z
"hasdt®, a TENT3-at kell kiirni {34):

FUSH &F

RET4R,35 <

LD DE,TEXTI <

LD EC,7 <48

RET4E, 38 <K

FOF AF
zze! tulajdonképpen kész is. Vérjunk csak! Kisaradt az, hogy
2 ciklus einden egyes lefutdsakor ndvelje a2 sorszdeldlat! &4 C
regiszter értékét kell novelni akkor, asikor a BC regiszter
tenyleg @ pozicidt tartalmazza, Célszerd a ciklus végén, a
FOF-ok utén:

POF BC

IND €

BEL A
tx ezennel késr it prooras! A babérokon csicsilve =1 lshet
inditani. CEledletileq gost ja, de ha mégses azt ceindlja, ami
kellene, zkior hasonlisd Gssze ezzsl:

{RE 10000
START:

Lo B2

LD £, 2
RETAR, 35
LB DE,TENT!
LD EC,7
RET4E, 34

PUSH BC
FUSH AF
RST4E, 35

LD DE,TEXT3
Lh BL,7
RGT4B,34
FOF AF

FOF BC

IHC C

DEC A

CF G

JE KL, CI%LUS
Rl

LD C,?
RST48, 35

LT DE,TEXTZ
LD BL,7
RET4E, 3¢

18. BZIAM

RET

TEAT 10 DRy
TEXT2: D Floeoes
TEXT3: DR *f z“
END

Aikinek ez is sot voli, az most teqve félre az djsdget, éc
gondoliz &t g egyszer. hogy iz sdkddik a2 prograe, eit
tsinél, hogyae csindl, és futtasd le tabbszor is.
Ha gy erzed, hegy einden vildpos éc érthetd, akkor néhany
trikkot sutatok, amivel le lehst egyszerdsiteni a programet! &
jeizbbiteket nesccak a CF dllitja be, hanem az INC és a DEC
is, mégpedig Goy, hogy ha & novelés/csdkkentés értéke 0, akkor
I, egyebként NI. Vagyis a oprogramban a CP O felesleges.
Hasraszt 2 ciklushdl kilépéskor a BL a2 2,9 poz-ra sutat
{(kbvesd csak véqig!}, ezért felesleges az értékadds. A ciklus
elején 3 keordindta egy sorral lejebb van, mint a legelst
poziciondldskor. Tehdt ha a legelsd RST4B,35 eldtt elmentec
FUSH-al 2 pozicidt, a ciklus eldtt POP-pal visszaolvasod és
INC C-vel beallitod, akkor rovidebb és egyszerdbb a progras. f
ciklus is Egysz:rﬁ51tﬂetb! Igaz, hoov 2 B reaiszter 2 poziciat
jelaliy de értéke mindig 2! Ezért hasznalhaté cikluskepzésre,
es givel & (-vel egyitt sentheté, megtakariijuk a PUSH/POP
AF-t. Tehdt: LD A,& helyett LD E,b; a fentebh emlitett
FUSH/POP torlendd, a DEC A is, a JR NI heivett DINI, é: :
ciklushan lévd RET48,33 elé kell egy LD B,Z. Ebben az esethern
a B0 ciklushbal kilépéskor nes 2 2,9 pozicidt adja, ezért
utdna kell irni epy LD B, 2-t!

Iae egyszarfsitve a prooras:

ORE 10000

START:

Lb C,2

ey

.
P ]
[t IS - e wvd

T

il
[t T o B = B T I

e e B T S B N = R
CES

=
{55
K

£
oL

L
e T S e B L =

EF

LD B2

RET4B, 35

fg gu TEYTE

Pu,!

35?43,34

POP B

I €

DIKI CIKLUS

LD B2

RET4B, 35

Lk DE,TEXTZ

LD .7

RETSE,
RET 2
TEXTL: DB ®pmmmmy®
TEXTZ: DB “leeem- T
TEXT3: DB °) |
END

oL et

o -

7. OLDAL



ATOMIX

Tzmet kell néhdny szdt ejtenink errdl a jatekrdl.

Hivel =zemmi nem tdkéletes, abben is taldltas isaét =gy
aprd, de bosszantd hibat. Az drok idét utdlag - tahbek
keresgre - tettes bele z orogramba, ezért nem torddtes
sokat a tesztelasével. A jdniusi szdaban aegjelent, hogy
az orok idd aellett a kezddpalva szdsdt is be lehet
allitani néai dgyeskedéssel. A nyolcasin adq csak
gdkodik a2 doleg, de utdna mdkodéshbe lép a hiba, ami a
TVC billentydzetfalépitésének a kivetkezaménye,

Nezzik, eit is kell csindlni & kivdnt pdlya
gléreséhez, Az ESC  gellstt  lenyomni  egy
billenty@kosbinaciat, séghozzd a 0. sorbal { hal felsd
rész). A kbd 2 kettes szimrendszer seqitsegével alakul
ki, Az egyes billentvdk értéke: [51=1 [31=2 [Z1=4 [0]=8
[61=1A. A kdd a pdlya szamandl i-gyel kisebb érték,
tehdt ha a képen lathatd 1d-es pdlydn czerstnénk
gezdeni, akkor 3 13=B+4+i-et kell létrehoznmunk, vagyis
lenyoava kell tfartani a [01,[21,057 gombokat. Mivel az
elinduids utdn ezekkel kilonbGzd senipontok végrehajtisa
A pvaREaErdra ] kezfidd‘%a nzt_‘:‘rii érdeses az .[i‘] goshot is lenyoava

tartani, #s &t felengedni wtoljara.
Rézzak a hiba kijavitdsat, A& program slején van sgy

Tobbszor  tapasztalhattatok  mdr, hogy nfmely  kép tomdritest kibontd prograarészlet, ennsk kezdet2tdl szdaitva a
kinyomtatas kdzben meglehetdsen atalakul, tekintve, hogy a 63, bajt Z34 és utdna 747, Ez egy CF iF: utasitas, api szt
szines  képernyd helystt 3  fekete-feher printerre keril, vizﬂuélja_ hogy az ESC billentvd sordhan 4 le van nyceva, de
Léterik ugyan szines nyoatatd - és nea is elérhetetlen -, de 2 ais nes, b helyett egy AND 408 utasitdst kell beteani (230,8),
legtobh  esethen  mégiscsak  fekete  festékszalagmal kel ami gsegengedi, hogy mas is lenynava legyen,

szamolnunk. fe siért wvan erre szikség, hiszen mast nem akarunk

Az egvik addszer a3 nyomtatott kép szehbé tdtelére, ha lenyorni? HMivel a TVC billentydi satriyczerden vannak kotve,
seqprobalivk 2 szirke kalonbozd drnyalatait kihozei beldle, ha hiroe alkalsasan vilasztott qosbot lenyosunk, a gép eqy
Kisebh felbontdsd képeknel erre jobb lehetdséqdnk van, mert a negyediket is érzekel. Példdul: ha a 'Gl.iél_[ESE] nombokat
nyostatd felbontdsa &ltaldban viszonylan nagy. #z a2 STAR lenyoniuk, & gép a2 [CTRLY lenvomdsdt is érzdkeli, £z
printer; amivel ez & pdr oldal készalt, az A/d-es seqallapithatd abbal, hogy az aldhbi tdblizathan 2 négy
papirszélességen 960 pontot tud Abrizolni. Ha tehdt ezzel eqy billentyd egy téglalap csdcsait alkotia.

Ct4 tulajdomos multicolor képet szeretne nyostatni, minden Ez a sagyarizat arra, hogy siért 12o fel olyan billentyd,
képpontra & jutna a printeren, asivel mar lehet alakitani. aeit nes ic nyoatunk le.

f TYC eseteben 4&ltaldban négyszind képeket haszndlunk I ]

- shhez igazodott a nyoatatérutinok tobbsege is -, igqy idedlis {sar| hitek |
prograseal I pontot feleltethetnénk eeq eqy képpontnak. Mivel P 7 A 5 i 3 ? ! 0

87 a s2da "nee szép” 2 szdmitdodpek vildgdban, ezért gvakorta S At 4 : : T T 3
geqelegszdnk Z-vel is. A fentl edveccke is négyszind képrdl PO D&Y 1043 | 0211 061 | E62 1 D21 1 031 ] (51 ¢
lett nycatatva, de eqy kicsit sdsképp. Gt SESEES : : : ; : : 1

Nem kell meglepddni, a rajz eredetileg tényleg 16 szind, PTpFr il ey a1 mEyiie)m
pint  ahogy a2 l4-es szamban olvashatd, nyomtatds elétt ! i {i- : ‘ : : {
szinezten At playes orafikira, Persze ez nem segy simdn. P2 LIRY [ ORT | (BT 1127 1 033 1 [¥3 | [e1 { 1711
Eldezor kAt czinmel - feketével &g fehirrel - szineztem it I 4 4 : : - - !
alndent & Pictures-ben, majd kis gépi kddd rutinnal dttettes 3L T P IPY | fal (LIT t00) {03 ¢ CID rand
negyeshe. A nyomtatdrutin I drnyalatot tud, ezért z "szirke” bemnd : : - ! Fommmd 4 {
kialakitdsa kdvetkezett. Még egy konvertilds, &s fettes V41 IFT | IR l 4] | [HI T IND | IBD | (D3 ) BRI |
grafikdba kerdlt a kép, szhonnan sér egyszerden kinyoatattas a R Bt f ; 4 4 4 t 1
biteintat, P 3] LJY 1 re1 | [AT | RET | CA | [LI | [KI § DEL |

Mindezt azért mecéltes el, sert nes tudom, hogy érdekel-e bomm} i 4 : i i : {
mist is néhdny dlyen konvertald rutinocska. Ha igen, néhdny P& T IVEPIYY [ LOC | IND JSFT P DX3 L ICY | (B
cikkben alaposan kordljarhatnink a tésakort, és amindenki beend " } ! ! } } : i
"nyomtatasi szakesberré® vdlhatna. {7t I3 | [-3 | SPC1CTR [ ERC | L.T ] C,0 0 ALT

Ha pedig nem #rdekel a nyoatatds, azért ennek a képnek b 1 : 4 I f 4 4 {
egyébként is haszndt veheted: igy néz ki az Atomix 14. pdlya 181 [ RIL | RIR | RIA | RIF | RJID | RJU | INS |
segfejtése. {Ez 2 eolekuls adr nagyon sok jatékost temud i : e 1 ! : 4
elakasztott,)

{( a 9-es sorban a bal botkormdny olvashatd)

8. OLDAL
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